

La fiesta del Patrono de los periodistas

La Iglesia Católica ha celebrado hoy la fiesta de su extímio doctor, San Francisco de Sales y a ella nos hemos asociado los periodistas con todo fervor ya que el santo Obispo de Génova es tenido por nosotros como Patrono y abogado. El es el faro de ciencia cristiana que transmite al mundo a través de sus admirables escritos; él fué el constante debelador de las herejías que en su tiempo pretendieron quebrantar la unidad de creencias de la Iglesia; él realizó esa labor apostólica sirviéndose de dos armas poderosas: la caridad y la paciencia. Su pluma rebosaba dulzuras de sabor divino; siempre tuvo por norma de sus obras estas palabras que con harta frecuencia repetía a sus fieles discipulos: Más moscas se cazan con miel que con hiel.

Este es nuestro guía en los ingratos trabajos periodísticos. A él en este día le hemos pedido protección para proseguir nuestros fines cotidianos con creciente entusiasmo dentro de las normas cristianas y españolas a las que siempre hemos servido con la debida lealtad. Nuestra tarea es ardua, teniendo presente los equilibrios intelectuales y verbales que hay que hacer ante realidades que muy a menudo se presentan en la vida; nuestros sinsabores múltiples, muchos más que los contentos, ante indiferencias inexplicables o desvíos irrazonables. Hay quienes no aciertan o no quieren comprender, no aprecian la honda trascendencia que el periódico — grande o pequeño — tiene en los órdenes religioso y social y olvidan las enseñanzas que a este respecto han emanado de labios autorizados, sobre todo de los Romanos Pontífices. Si la prensa española, hoy tan bien orientada, diera una vuelta en sentido contrario, da miedo pensar lo que sería de nuestra España. Pues ésto parecen desconocerlo muchas gentes que tienen en nada nuestra labor. ¡Allá ellos con esa conciencia deformada! En esta festividad de nuestro Patrono, a la vez que le hacemos promesa firme de seguir sus huellas, le pedimos que nos alcance de Dios la gracia de ser comprendidos, siquiera de aquellos que están recibiendo continuamente favores de nuestro periódico. Comprensión que — como decía aquel maestro de periodistas que se llamó Bolaños, director del «Correo Español», en una Asamblea de prensa celebrada en Zúrgoza — no consiste solamente en no recibir agravios y sí alientos sino que exige apoyos económicos sin los cuales el periódico se derrumba. Ya entonces aquél insignie periodista se lamentaba de la falta de protección dineraria de muchas entidades que se acogían a la prensa para sus propagandas sin que se molestaran en fijar en sus presupuestos cantidad alguna para subvencionarlas, como exigía la justicia. Esa lamentación es muy de actualidad en la vida periodística, como es el periódico se hiciera sin costar un céntimo, cuando he aquí que en el presente su confección supone muchos miles de duros.

¡Dios sobre todo! Y a él agradecemos, por medio de nuestro Patrono, la protección que sin mercederla siempre nos dispensa; con ella serviremos cada día con más fidelidad a la religión y a España, nuestros dos más caros amores.

Hablan a los españoles nuestros embajadores en Portugal y Buenos Aires

Dice don Nicolás Franco: El panorama internacional está en plena evolución hacia nuestros puntos de vista

“Nuestra Península es acaso el único punto de apoyo en Europa para impedir el hundimiento de la civilización”, afirma el conde de Motrico

BARCELONA.—En el expreso de Madrid ha llegado el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.

Interrogado por los periodistas en el hotel donde se hospedó, el embajador de España ha manifestado que su viaje tiene carácter exclusivamente particular y que permanecerá en la Ciudad Condal dos días exactamente. Preguntado sobre cómo se veía desde el Atlántico el panorama internacional, don Nicolás Franco contestó que en plena evolución hacia nuestros puntos de vista. Sobre las relaciones con Portugal ha manifestado que son muy estrechas desde todos los puntos de vista, y que el bloque ibérico sigue teniendo la misma consistencia que el primer día.—(Cifra).

MADRID.—El embajador de España en Buenos Aires, don José María de Arellano, conde de Motrico, ha hecho las siguientes declaraciones: «Como el viajero de Nietzsche, que salía de la ciudad para conocer mejor el perfil de sus torres y por ende su silueta moral, así también hay que mirar a España desde fuera y desde lejos para apreciar en su verdadera magnitud la impresionante dimensión de su fuerza política. La España de Franco eligió hace diez años su camino inalterable. Indiferente al criterio del mundo, se encerró en su trabajo de reconstrucción material y de ardiente recuperación moral. Hoy, al cabo del decenio y a la vista del panorama trágico del continente, es acaso nuestra Península

la el único punto de apoyo que en el occidente europeo pueda impedir el hundimiento de la civilización. La ejemplaridad sigue siendo el inagotable tesoro de España en el exterior. Se nos mira y se nos admira, y hasta se nos odia porque somos un ejemplo que tiene irresistible atracción sugestiva y dialéctica. Para unos, somos el pueblo que resolvió su problema en términos definitivos y en forma que secretamente envidian en otras partes, aunque

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado

Año LI. Núm. 15.148

Precio: 50 céntimos

Jueves 29 de enero de 1948

Las inundaciones han causado daños considerables en Andalucía

Fuertes temporales de lluvia en el norte de la Península

MADRID.—Las noticias que llegan del sur de España, relativas a las inundaciones provocadas por el terrible temporal de agua, reflejan cierto optimismo en cuanto a la mejora de la situación, si bien el peligro no puede considerarse como desaparecido, ya que el cielo permanece encapotado y amenazando lluvia.

En Sevilla, la situación general de las inundaciones en el día de ayer era más consoladora. Elementos técnicos recorrieron en barca las barriadas de Heliópolis, comprobando que el vecindario, refugiado en los pisos altos, está relativamente tranquilo. El Ayuntamiento, de acuerdo con Auxilio Social, habilita los medios para atender a los habitantes de las zonas afectadas.

Las inundaciones son superiores a las de marzo de 1947.

El río Guadalquivir sigue aumentando su caudal a consecuencia de la enorme cantidad de agua que le tributó el Genil. An-

che los vecinos del barrio de Triana comenzaban a dar muestras de inquietud, pues existe el peligro de inundación.

Millares de personas afectadas por las inundaciones en Sevilla

Noticias recibidas en las primeras horas de la madrugada de hoy, dan cuenta de que el alcalde de Sevilla ha comunicado a los periodistas que el número aproximado de personas afectadas por las inundaciones es de 8 000 en el barrio de Heliópolis, 7 000 en la barriada de Tiro de Línea y Jesús María y José, 2 000 entre las barriadas de La Laboriosa y La Cozza, y alrededor de 1 000 en el barrio del Fontanar.

Se temen nuevos desbordamientos del Guadalquivir en Córdoba

En Córdoba el tiempo mejoró bastante, aunque a ratos llovió. El Guadalquivir continúa subiendo de nivel y se teme un desbordamiento por la parte del Campo de la Verdad. En el pueblo de Jódar la corriente arrastró 80 000 maderos de gran tamaño. En Zuhos y Castro del Río las inundaciones son de mucha consideración, así como en Cabra, donde la fábrica de energía eléctrica amenaza ruina. El desbordamiento del Genil, en Puente Genil, es de grandes proporciones. La parte baja de la población presenta una situación angustiosa, pues más de mil viviendas fueron inundadas por las aguas.

Cuantiosos daños en Cádiz y Jerez

En Puerto de Santa María el río tras una enorme corriente y arrastra hacia el mar gran número de animales muertos. Los trenes no circulan, excepto el de Puerto de Santa María a Jerez y Cádiz. En Motril, la lluvia se ha registrado a razón de noventa litros por metro cuadrado. Las comunicaciones con Málaga y Almería están interrumpidas. El Guadalquivir lleva una enorme crecida a su paso por Andújar, temiéndose que se tapen los ojos centrales del puente romano, en la carretera general de Madrid a Sevilla.

En Tarifa quedó cortada la circulación por la carretera general de Cádiz. En Jaén, en la zona montañosa, el agua arrastró gran cantidad de aceitunas, que estaba en plena recolección.

En la vega han sido arrasados todos los cultivos y arran-

cionados por separado para estudiar la situación.

Los socialistas se abstendrán

En una tormentosa reunión celebrada esta tarde durante cuatro horas, la fracción parlamentaria socialista ha acordado abstenerse en la votación sobre el proyecto gubernamental de creación de un mercado libre de oro y divisas «fuertes».

Los ministros socialistas no asisten a la reunión

Los seis ministros socialistas pidieron ser excusados de asistir a la reunión del Gabinete, y los demás fueron recibidos por separado por el presidente del Consejo, Schuman.—EFE.

cados de cuajo miles de árboles frutales. En Tetuán llueve copiosamente. La presa Uad Lau se ha llenado por completo, alejando el peligro de rotura de la misma gracias a las medidas tomadas por la Delegación de Obras Públicas y de los zapadores. En Murcia, el pantano de Fuenfuentes embalsó veintidós millones de metros cúbicos en unas horas. El pantano de Talave aumentó su caudal en dos millones. En La Línea de la Concepción se hundió un trozo de la carretera principal. El temporal de viento amainó, pero continúan las lluvias.

El temporal en el norte de España

De Bilbao comunican que se ha recrudecido el temporal en el mar, entrando varios buques de erribada forzosa. Este temporal constituye una fuente de riqueza para los pueblos del litoral, ya que en el fondo del mar se suele depositar la escoria de las grandes fundiciones.

Ahora, con la marejada, la escoria se remueve y, completamente limpia, es depositada por el mar en las playas, constituyendo un magnífico combustible, que asciende a miles de toneladas. Más de tres mil personas se dedicaron a recoger dicho carbón. En Ormaiztegui llueve sin interrupción desde hace veinte días. En la playa de Placeres de Pontevedra, zozobó una embarcación a causa del temporal, pereciendo uno de los tripulantes. En León llueve con insistencia, y en algunos momentos torrencialmente.

La circulación ferroviaria

Continúan interceptadas por el

UNA ORACION DEL PAPA PIDIENDO LA PAZ

Va a ser enviada por foto-radiada a los diversos países del mundo

CIUDAD DEL VATICANO.—Una oración pidiendo la paz, firmada por Su Santidad el Papa Pío XII, ha sido publicada ayer en esta ciudad y una copia de la misma será enviada a los diversos países del mundo por el sistema de foto-radiada. La oración dice: «Regamos al Señor para que tenga piedad de este mundo destrozado y haga que cesen las incomprendiones y odios reinantes, para que prevalezca la verdad y la caridad, y que, bajo su guía, todas las naciones puedan disfrutar de una paz duradera.»—EFE.

En Tánger se avistan el alto comisario de España y el residente francés

Se asegura que la entrevista tendrá beneficiosos resultados para ambas zonas de Marruecos

TETUAN.—Por fuentes de información privada se ha podido comprobar que la entrevista celebrada en la residencia que en Tánger posee el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, con el residente francés, general Juid, de la cual han dado noticias algunas «radios» extranjeras, discurre en un ambiente de gran cordialidad.

Se ignoran las cuestiones tratadas entre ambos altos comisarios, si bien se asegura que la entrevista tendrá beneficiosos resultados para ambas zonas de Marruecos.—(Cifra).

El comercio entre España y Suiza es muy activo y promete ser espléndido

MADRID.—Acerca del intercambio comercial de España con Suiza, el periódico «Pueblo» publica unas declaraciones del agrado comercial de España en Berna, don Jaime Alba, en las que dice que las exportaciones españolas en Suiza en 1935 alcanzaron un valor de 13 millones de pesetas oro y un volumen de 53.000 toneladas. En 1945, esas cifras se convirtieron en 68 millones y 110 000 toneladas. Las importaciones seguían un ritmo parecido. En 1945 se valoraron en más de 63 millones de pesetas oro contra 20 millones en 1935. Figuran a la cabeza productos químicos y sus derivados, dinamitos, electromotores, máquinas, fresadoras, etc. «España—advierde—colaboró decididamente en la alimentación del pueblo suizo en los días difíciles de la guerra. La abundancia de medios de pago permitía importar sedas, bordados, máquinas de escribir y de calcular, relojes y maquinaria, principalmente eléctrica, que nos fué de gran utilidad para obras de tanta envergadura como las de Félix Villora, Millares, Rozado, Peña de Bejo, El Corchado, Peñarroya, Puerto Gracia, Viella, Sevilla y muchas más. El futuro de nuestras relaciones aparece espléndido, si bien es forzoso re-adoptar mediante un esfuerzo inferior la exportación española al momento actual.»—(Cifra).

temporal nuestras líneas de Andalucía en diversos sitios, por cuyo motivo en el día de ayer no pudo establecerse servicio con Algeciras. El expreso de las 20 horas salió sólo con coches para Málaga por vía Puente Genil, o bien transbordando en autobuses desde Córdoba a Torrecabreza, según aconsejaban las circunstancias de momento.

Circuló aunque no le correspondía, el «Andalucía expreso» de las 21.30, con los coches para Sevilla del día anterior, y el del tren de las 20 horas del mismo día, haciendo transbordo por autobuses por Lora del Río y Sevilla. Interrumpidas lo mismo nuestras líneas con la carretera de Cádiz, más allá de Sevilla, no se pudo dar este servicio.

El tiempo en España

Parte meteorológico

Durante el día de ayer se registraron precipitaciones, menos intensas que el día anterior, en casi todas las regiones de la Península y Marruecos. Por el día ha continuado lloviendo en la costa del Norte, ventiente atlántica, Centro, cuenca alta y media del Ebro y parte de Andalucía, y ha reinado mejor tiempo a lo largo del litoral mediterráneo.

Tiempo probable.—Continuación del cielo cubierto, con lluvia en Galicia, Cantabria, regiones de la ventiente atlántica, cuenca del Ebro y Centro.

Los usted,

El Diario de Avila

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos, que regirán en Avila y su provincia, durante el mes de Febrero de 1948

Acéite, precio sobre almacén, 8,424 pesetas kilo; y precio al público 8'00 pesetas litro.

Algarrobas, 1'600 y 2'00 pesetas kilo.

Almorta, 1 300 y 1'50.

Alpiste, 1'45 pesetas kilo.

Alubias blancas, precio en almacén, 6,500 y precio al público, 7,00.

Alubias pintas, 6,500 y 7,00.

Arroz, 3'320 y 3'50.

Azúcar, 5,750 y 6,00.

Bacalao, 10,600 y 11,00.

Café, 32'361 y 37'00.

Carbón vegetal, 1.ª clase 0,79.

Carbón vegetal 2.ª clase 0,61.

Chocolate, precio en almacén, 9,000 pesetas kilo, al público, 9'50.

Garbanzos, 6'500 y 7'00.

Guisantes, 2,100 y 2,50.

Habas, 2,550 y 3,00.

Harina de arroz, 7,300 y 7,50.

Jabón, 4,100 y 4,50.

Lentejas, 4'500 y 5'00.

Leche de vaca (capital) 1'85 pesetas litro; a domicilio, 2'00 pesetas litro; (provincia), 1,60 pesetas litro; domicilio, 1 75 pesetas litro.

Leche condensada (bote), 4'920 y 5'20.

Leña troceada, 1.ª clase 0,35 kilo

Leña troceada, 2.ª clase 0,33.

Manteca en rama, 13,200 y 14,00

Mantequilla fundida, 15,450 y 17,00.

Mantequilla 33,000 y 36,50.

Pasta para sopa, 4,600 y 5,00.

Patatas, 1,000 y 1,10.

Puré, 2'671 y 3,00.

Sémola, 3,600 y 4,00.

Tocino, 13,700 y 14,50.

Veza, 1,35.

Pan

(Capital y Provincia)

1.ª categoría, 80 gramos, 0'45 pesetas pieza.

2.ª categoría, 100 gramos, 0'40 pesetas pieza.

3.ª categoría e inf., 150 gramos, 0'45 pesetas pieza.

Harinas panificables

1.ª categoría, capital 613'69 pesetas quintal métrico; provincia 623,95 pesetas quintal métrico.

2.ª categoría, capital 417,74 pesetas quintal métrico; provincia 428'00 pesetas quintal métrico.

3.ª categoría e infantiles, capital 299,58 pesetas quintal métrico; provincia 309,84 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

CONTRATISTAS DE CARRETERAS

Cuevanillos de mimbres para la piedra o facilitá la fábrica Hijos de Germán Ramos, Jimena Blázquez, 5.—Avila.

Vida económica nacional

El encarecimiento del dinero

Se encuentra planteada en el ambiente la pregunta sobre si es cierta la afirmación del encarecimiento del dinero.

No nos atrevamos a usar esta dialéctica. Se crea cierta confusión al hablar de revalorización y de encarecimiento. La primera no puede existir mientras la vida no se abarate. El segundo, ya es más factible, porque se trata de un fenómeno del mercado. Hay menos dinero. De eso no cabe duda. Y, además, el dinero se retrasa en el proceso de inversión. Si quiere o no quiere mayor renta, eso es cosa que no la encontramos decidida aún. Pero que la tendencia a la reserva y a la espera existe, eso sí que es cierto. Y de que hay más demanda de capital que oferta. De ello se deduce un aumento de los precios de alquiler del dinero. Hay que mejorar hasta los tipos de rendimiento de los valores del Estado y de los fondos públicos. El Ayuntamiento de Madrid tiene que ofrecer al público en sus valores nuevos hasta rentas líquidas del 4,20 por cien. Hay Empresas que en su emisión de obligaciones, llega ya al 6 por 100 de interés, precio para el dinero a rentas fijas que hacía años no lo veíamos en el mercado de colocación de capitales. El capital, pues no es que se revalorice. Simplemente siendo más escaso se deja querer. Y para movilizarlo no hay más remedio que ofrecerle mejores condiciones para que se comprometa en las inversiones.

Falta de Sabiduría

Loor a Dios Omnipotente, Padre de todos los seres, Jefe económico y sabio de la Naturaleza, que hizo cesar el desorden de los elementos y que de su combate hizo nacer el orden y el mundo. Tú Señor, ordenas al zéfiro extender su alfombra de esmeralda sobre los campos para revestirlos de verdura. Tú ordenas a las plantas ofrecer un magnífico festín a los adoradores del sol, a los ídólatras y a los fieles. Tú, Señor, que calmas las tempestades en los mares y en los corazones de los inteligentes, impregna de templanza a los hombres todos, para que no se opongan a la felicidad de los hombres, para que sean útiles los unos a los otros y para que ninguno pueda quedarse inútil a su patria y al mundo.

Y tú, hombre, cualquiera que sea tu raza, desecha de tu emponzoñado corazón ese acervo de odio que has almacenado por tu falta de Religión y de Sabiduría y te has convertido en una criatura vengativa. Y la venganza es un aborto de la naturaleza engendrada en una repulsiva madrastra, profusa de odio, que te ofrece en ámbrosas enclavadas la amarga cicuta de la vida; y el odio de castas en las naciones y el rencor en las ciudades destruyeron toda una civilización, y todo aquello que el esfuerzo humano fué levantando siglo a siglo para hacerlo milenario cayó estrepitosamente por la misma civilización, pero por una civilización errónea y cruel, sanguinaria y humillada.

Aquellos que usurparon el adjetivo de «sabio» que contemplan el espectáculo de su vida pasada, y aseguro que se horrorizarán al observar al hambre y a la miseria cómo asolan al mundo entero.

¿Por qué pretendéis con osadía llamaros sabios, si sois vengativos y semilleros de odios?

¡Que Dios se apiade de vosotros, enviándoos la luz de la verdadera sabiduría para hacer buen uso, aún, de los pocos días que os están destinados!

Ramón Ossorio

Esta situación está creando una nueva tónica en el mercado de emisiones. Principalmente reflejada en esa mejora de las condiciones de inversión al público. Condiciones de inversión que habrá que mejorar más todavía, porque es muy larga la teoría de emisiones de valores de renta fija que hace cola esperando su turno de inscripción pública. También hacen cola las emisiones de valores de renta variable, pero aquí la vigencia de la ley de ampliaciones de capital que se emiten, crea un ambiente de encarecimiento en el mercado, ya que el público se resista a suscribir estos valores que no le ofrecen ningún margen de beneficio. Y así estamos asistiendo a ampliaciones de capital, cuyos títulos nuevos se ofrecen a precios más altos de los que cotizan los viejos diferenciales aminorados que anula esas operaciones, haciendo que se produzca un fenómeno que era ya casi desconocido, que los derechos de suscripción de las nuevas acciones, los famosos cupones se vendan a precios tan bajos que no resisten al pago de los derechos de Agentes.

Esta menor fluidez del dinero en el mercado de capitales está teniendo sus reflejos en todas las actividades. Por ejemplo, en la construcción. Los grandes proyectos inmobiliarios de Madrid son recortados en sus amplios vuelos por la carencia de medios de financiación. Y de aquí viene de la mano, junto con el encarecimiento de los costos de la construcción, el brote de una crisis de trabajo en la industria de la construcción. El fenómeno, económicamente, no es nuevo. Suele ser siempre tradicional después de un auge en la construcción surja una zafra de crisis. No existe, ciertamente, ningún organismo que se atreva a nivelar oferta y demanda en el mercado de la fincabilidad. Y de ahí viene de la mano esta carencia de equilibrio, que nos hace pasar en materia de construcción de una época de especulación a una época de crisis. Siempre ha sucedido lo mismo, pero ahora surge otro factor. Y es el de encarecimiento de la construcción que trae de la mano una carencia de equilibrio entre las distintas clases de construcción, dada la circunstancia de existir en Madrid una saturación de viviendas caras mientras que no hay plazas baratas. Posiblemente porque no es cosa tan fácil construirlos. Posiblemente, también, porque todos los constructores se fueron a los pisos caros, porque en ellos con el mismo trabajo y a veces con la misma inversión, existían mayores posibilidades de ganancia. Y de ganancia más rápida y cuantiosa.—A. I. Arco.

El caballo tiene también muy buena memoria. Se cita el caso de un caballo que recordaba perfectamente el camino de su casa después de una ausencia de ocho años.

También se ha visto que un perro reconociese la voz de su dueño después de estar ausente cinco años. Las palomas suelen tener buena memoria. Se cita una que reconoció la voz de una persona que había estado ausente durante dieciocho meses.

Un idioma para cada sexo

En la tribu de los guaraníes, una de las ramas más antiguas de Brasil, los hombres hablan un idioma y las mujeres en otro. Las mujeres hablan solamente el guaraní. Los hombres emplean este idioma para hablar a las mujeres, pero hablar entre sí lo hacen en castellano.

Parece que esta costumbre se deriva de que cuando los españoles fundaron Caraguatí se casaron con mujeres indias, las cuales continuaron hablando su lenguaje indígena y enseñándolo a sus hijos, mientras que los hombres conservaron siempre, para hablar entre ellos, su primitivo idioma.

El barómetro más grande

Uno de los barómetros más grandes que se han construido está en la torre de Saint Jacques, en París. Mide cerca de diez metros de alto. Fué construido en

PELETERIA GERMANA

Abrigos Montón-Doré, gazaras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. MADRID.

Notas económicas internacionales

Las exportaciones norteamericanas de algodón

Las exportaciones de algodón de Estados Unidos durante el pasado mes de noviembre se elevaron a 174 665 balas, acusando un gran descenso con relación al mismo mes de 1946, en el que la exportación llegó a 455 342 balas.

Durante los cuatro meses de agosto, septiembre, octubre y noviembre de 1947 las exportaciones totalizaron 428.381 balas de algodón, mientras que en el mismo período de tiempo de 1946, llegó a 1.214.695 balas.

Algunos de los países importadores recibieron cantidades muy inferiores a las que habitualmente adquirían en Estados Unidos. Gran Bretaña, en noviembre solo importó 3 200 balas, contra 55.122 en el mismo mes de 1946. Francia no tuvo importaciones en ese mes mientras que en 1946 recibió

70.956 balas. Italia, importó 2 587 balas contra 56 241 en 1946 (mes de noviembre) Por último, Alemania recibió, en noviembre, 219 balas contra 35.211 en el mismo mes de 1946.

Parece ser que las exportaciones de algodón en bruto para Europa, caerán, a partir del próximo mes de marzo, de licencias especiales de exportación.

Siemientes de maíz para Europa

Estados Unidos va a enviar siemiente seleccionada de maíz para las estaciones experimentales de Europa, con el fin de acrecentar la producción de este cereal en Italia, Austria, Checoslovaquia, Hungría, Polonia y Yugoslavia.

Con la utilización de esta clase de siemiente, la producción en Estados Unidos aumentó en un 20 por 100.

Kaleidoscopio mundial

El animal de mejor memoria

Los elefantes son notables por su memoria. Este hecho ya le observaron los antiguos: Plinio dice que los elefantes viejos conocen a las personas que los cuidaron cuando eran jóvenes, y se citan una multitud de casos auténticos de elefantes que recordaban cosas sucedidas muchos años antes.

Un caso notable es el de un elefante que fué domesticado y guardado en cautividad durante dos años, al cabo de los cuales se escapó y vivió en el campo durante quince años. Cuando volvieron a cazarle recordaba perfectamente todas las voces de mando que le habían enseñado. Sabido es también que los elefantes recuerdan todos los daños que se les hacen, y durante muchos años conservan rencor al que los ofendió.

El caballo tiene también muy buena memoria. Se cita el caso de un caballo que recordaba perfectamente el camino de su casa después de una ausencia de ocho años.

También se ha visto que un perro reconociese la voz de su dueño después de estar ausente cinco años. Las palomas suelen tener buena memoria. Se cita una que reconoció la voz de una persona que había estado ausente durante dieciocho meses.

Un idioma para cada sexo

En la tribu de los guaraníes, una de las ramas más antiguas de Brasil, los hombres hablan un idioma y las mujeres en otro. Las mujeres hablan solamente el guaraní. Los hombres emplean este idioma para hablar a las mujeres, pero hablar entre sí lo hacen en castellano.

Parece que esta costumbre se deriva de que cuando los españoles fundaron Caraguatí se casaron con mujeres indias, las cuales continuaron hablando su lenguaje indígena y enseñándolo a sus hijos, mientras que los hombres conservaron siempre, para hablar entre ellos, su primitivo idioma.

El barómetro más grande

Uno de los barómetros más grandes que se han construido está en la torre de Saint Jacques, en París. Mide cerca de diez metros de alto. Fué construido en

Sección religiosa

1948 ENERO

Día 30 Viernes - Santos Martina virgen; Félix, p.; Martín, ob.; Hipólito, pb., Feliciano, Alejandro, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Martina, con rito semidoble y color blanco.

San Pedro Bautista

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de San Pedro Bautista y compañeros mártires del Japón.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve misas rezadas. Por la tarde, a las cuatro y media, Corona Seráfica, exposición de Su Divina Majestad, preses del novenario, bendición y reserva.

EMPRESARIO: Con el Seguro de Vejez preparan el bienestar de los que contribuyen a sus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man in a hat and text: 'Cuando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

SE VENDE aparato de radio. Caballeros, 1. Peiquería.

soldado, poniendo la diestra en la empuñadura, levantó los ojos al cielo y dijo muy compungido: «¡Dios mío, antes que herir a un compañero, haz un milagro: que se convierta en hoja de madera el acero de mi sable!» Y tirando de él, efectivamente apareció un trozo de madera que había sustituido a la hoja empuñada. Hizo al Rey gracia este recurso ingenioso y solo perdonó al soldado, sino que le gratificó por el «milagro».

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CAMOS Y BUJES DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Gestión exacta. Precios a la medida. Jorge Martín, Alameda Valladolid



CABALLERO

COÑAC DECAIMO

OJEADA A LA PRENSA EXTRANJERA

Los viajes a la Luna no serán posibles

Artículo publicado en el «Pulsar» de Ginebra (Suiza).
«La utilización de la energía atómica, ha hecho concebir esperanzas a los que encuentran en la Tierra demasiado pequeña o de capdomante, para poder aventurarse a visitar otros mundos. Ciertamente, ya que la cortesia nos obligaría a ello, comenzarían por saludar a la Luna, como nuestra vecina.

En estos primeros viajes tan largos, sería preferible utilizar vagones cohetes, dirigidos por ondas y que transportarían algunos animales (como se hizo en el primer globo) y aparatos registrados automáticos, capaces de sacar interesantes fotografías de nuestro satélite, cuya distancia es dos veces mayor que la circunferencia de la Tierra, la que tardaría en recorrer un obús tres días y medio.

Realmente, si un cohete transportara a unos viajeros hasta allí y si pudieran aterrizar sin dificultad, no vivirían mucho tiempo, asfixiándose instantáneamente ya que a la Luna carece de aire, teniendo otra consecuencia igualmente fatal para nuestro organismo, o sea el calor solar, que si no es filtrado por una atmósfera, como ocurre alrededor de la Tierra, es terrible y puede llegar a los 180 grados en los lugares expuestos a la luz, mientras que en las regiones no iluminadas domina un frío de 50 grados bajo cero. Por otra parte, todo el satélite es un desierto árido y seco, sin la más pequeña gota de agua, lo que, desde luego, no quiere decir que no pueda haber habitantes en la Luna, pero lo que se puede afirmar es que, si existen, no se nos parecen en cosa alguna.

Ni siquiera con los más potentes telescopios se descubre vestigio alguno de actividad de seres vivos. La gran lente del Observatorio de Lick, nos muestra al satélite como podría verse a unos 160 kilómetros de distancia y el gran telescopio de Mount Wilson lo aproxima como si quedara a 50 kilómetros, a cuya distancia serían perceptibles objetos de 120 metros de radio, una multitud de seres vivos, una población o una aldea, mas los milares y milares de fotografías que se han obtenido, ninguna de ellas nos muestra el más pequeño vestigio de movimiento o de actividad de seres vivos.

A pesar de esto, está demostrado científicamente, que la vida no sería imposible en ese extraño mundo. En el Laboratorio del Instituto Jenner, de Londres, se han podido conservar en alcohol líquido, a 250 grados bajo cero y durante más de 20 horas, bacterias que conservaron su poder germinador. El profesor Mac Fadyen, mantuvo durante más de seis meses gérmenes orgánicos a la temperatura de 200 grados bajo cero, sin que su potencia germinativa se alterara lo más mínimo.

El vacío y la sequedad absoluta tampoco suprimen completamente la vida. Es posible, pues, que en la Luna existan seres vivos capaces de soportar un clima que sería mortal para nosotros, pero lo cierto es que los viajes a la Luna nos estarán siempre vedados.

A pesar de eso, no se puede afirmar que no se realice algún día un viaje «alrededor» de la Luna, en un vehículo adecuado y bastante confortable, ya que la ciencia y la técnica han hecho milagros, mas dichos vehículos tardarán que ser muy rápidos y los viajeros tendrán que disponer de largas vacaciones, pues a la velocidad de un avión ultrarápido tardarían dos meses en el viaje de ida y vuelta. En cuanto al precio del billete, aunque fuese el precio de «billetes» de días festivos, lo mejor es que no hablemos de ello por ahora».—A. I.

Lo que hay de verdad sobre la máquina de revelar mentiras

Artículo publicado en el «O'Seculo Ilustrado» de Lisboa.

«La famosa «máquina de revelar mentiras» es uno de los mayores y más terribles descubrimientos del siglo XX, tan terribles que los más destacados hombres de ciencia temen perfeccionar.

Recordamos una dramática escena, ha unos 10 años, en el gabinete del gobernador Horner, del Estado de Illinois: Una muchacha lloraba amargamente pidiendo que salvase a su hermano de la silla eléctrica, el que se había desviado del buen camino que siendo condenado a muerte auxora sus defensor no se cansaron de afirmar que era completamente inocente. Las pruebas convincentes no apreciaban y el Tribunal Supremo no dudó en confirmar la condena. La única persona que podía salvarle era el gobernador, el que, finalmente, dijo a la muchacha: «Todos meditos la gales para salvar a su hermano, han quedado agotados. Queda, sin embargo, el experimento con la «máquina de la verdad»; si su hermano se muestra conforme con someterse a ella y la máquina garantiza que es inocente, conmutaré la pena, pero si demuestra que miente, será ejecutado sin apelación posible».

La muchacha corrió junto a su hermano, que inmediatamente aceptó el experimento: El doctor Keller, inventor de la máquina ligó al pecho del condenado un largo tubo de goma con el que se medía la rapidez de la respiración, ya que los médicos están convencidos de que cuando un individuo miente su aspiración se hace más rápida. Sujetó también el brazo del paciente un aparato para medir la presión arterial, que es otro indicio que ayuda al examen, y puesto en funcionamiento el aparat, se inició el interrogatorio, mientras la máquina señalaba la rapidez de la aspiración y de la presión arterial del interrogado a cada respuesta dada.

Hecho el examen, el doctor comunicó que «los resultados demostraban irrefutablemente, que era culpable del asesinato, y aquella misma noche la silla eléctrica hizo justicia».

La «Máquina de la verdad» no es de invención reciente. En 1913, el doctor William Marston, de la Universidad de Harvard, declaró que era posible descubrir si alguien menta o dice la verdad por medio de aparatos usualmente empleados para medir la presión arterial. Afirmó y demostró que un hombre normal no puede pronunciar «una mentira recta», pues su corazón empieza empujando a latir algo más fuertemente. Esta es la razón por la que mucha gente enrojece al mentir, la presión sanguínea se hace más fuerte y la sangre afluye a flor de piel.

El doctor Keller construyó su máquina basándose no solo en la teoría de la «mentira recta», sino también en la rapidez de la respiración y ahí reside su carácter inédito. El aparato, según afirma el inventor, es de una precisión casi absoluta, avalándose su apreciación en un noventa por ciento. Incluso en los Estados donde están legalmente reconocidas las máquinas, es necesario pedir antes el consentimiento del tribunal y del acusado para realizar los experimentos. Si el acusado consiente, los resultados son considerados como legales, pero, si por el contrario, afirma que los experimentos fueron efectuados sin su consentimiento, las pruebas son anuladas, especialmente cuando se trata de un caso de asesinato».—A. I.

El sultán de Zinder

Artículo publicado en la revista «L'Illustré» de Zofingén.

«Basma Mata Mustafá esperaba sentado sobre su estera, entre su fusil y su paraguas, regalo de un coronel francés amigo suyo. Para llegar hasta él, tuvo que atravesar tres patios interiores llenos de hacuseas, venidos para traerle ofrendas, así como de mendigos y servidores. La conversación será facilitada por un intérprete. Mustafá no sabe exactamente su edad, pero cree recordar tenía 18 años cuando los franceses llegaron por primera vez al país, o sea que hoy tiene, aproximadamente uno 70. El hecho de haber sido elevado a la dignidad de Sultán, lo debe a que dirigió las operaciones de reclutamiento durante la primera guerra mundial. De vieja raza haoussa, siempre fué fiel amigo de Francia; sin embargo, quizás ahora es que ara el único en hacer justicia y en que tenía derecho a cortar la mano a los ladrones.

Un robusto joven de 16 años viene a colocarse a su lado; y al preguntarle si es su hijo y cuantos tiene, contesta: «No lo sé... y también tengo muchas majeras. Me caso de vez en cuando. La última vez fué el año pasado».

Notando la Luisa que llevo, me pregunta si quiero hacerle una fotografía, para ir a ponerse de gala, volviendo 10 minutos desahogado completamente vestido de blanco, con chilaba y turbante y un largo bastón en la mano.

Tan extraña como el Sultán, la «ciudad» de Zinder se eleva en medio de la jungla. Rápidamente se han recorrido las pocas tiendas para europeos y los lugares donde se reúnen los blancos: oficiales de administración, el hotel-bar-dancing, la fortaleza militar, la aduana, correos y la enfermería.

Todos los jueves es el día del mercado, del gran mercado, porque los pequeños los hay por todas partes, y continuamos. A alguna distancia de la población, una multitud de negros va y viene entre las filas de tejadillos de paja que cobijan a los vendedores. El ruido de sus voces es tan intenso como en una población de Europa, pero el olor de los cuerpos sudorosos y de las caballerías manecosas de las majeras, es específicamente africano.

Cada corporación ocupa un sector especial. En una aduana: asnos, mulas y caballos, esperan la decisión de sus amos; más lejos está el rincón de los vendedores de agua, luego vienen los comerciantes de caña de azúcar indígena, de tabaco, de batat, de tomates, después los hábiles zapateros que trabajan tan bien la piel de serpiente, de iguana y de lagarto como el fieltro o cuero de carnero y más lejos aún, los carniceros que disputan trozos de carne a las moscas y se los ofrecen a la clientela.

Cuando se regresa, por la noche, con la garganta seca y las pantorrillas llenas de agujetas, resuena por detrás la llamada del tom-tom de la danza y las alegres you-youus, que parecen saludar vuestra partida. Es la hora de las alegrías, de las sombras; la hora de los grillos, de los tambores, de las danzas y del desseo».—A. I.

Les usted;
El Diario de Avila

Esposa de trabajador

Si tienes hijos a tu cargo y no percibas el Subsidio Familiar que cobra tu esposo, reclama la percepción directa de estos beneficios en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.



Después del Avila-Salamanca

Comentarios sin importancia

Al partido de fútbol que el pasado domingo jugaron los equipos de la U. D. S. y el Avila C. de F., un cronista de la ciudad del Tormes lo titula «El escándalo del año». ¡Que «xageración! Nos otros le damos a aquel «bonito» espectáculo una denominación mucho menos pretenciosa. Le llamamos, modestamente, «La batalla de San Antonio». ¡Y va que chuta!

Lo que ahora conviene averiguar es quién tuvo la culpa de que «aquello» fuese una batalla. Porque aquí somos tan primos, que estamos sacando las cosas de quicio y dejando que tome cuerpo la creencia de que fueron jugadores del Avila los que impulsaron el juego broco y duro que predominó en el partido. Sería bueno tener un poquitin de memoria. Y así, recordáramos que al cuarto de minuto de comenzar el encuentro el defensa salmantino Oruña hizo objeto a uno de nuestros delanteros de una carga brutal que el árbitro sancionó con penalty; que momentos después, fué Foces el que hizo dos faltas graves a Gallo; que Joseito inició sus arremetidas de búfalo; que todos los delanteros de la Unión, con excepción de Urza, querían materialmente comerse a Carbelo tan pronto como este tocaba una pelota; que Escudero en primera instancia y en último trance Oruña apelaban consecuentemente a toda clase de medios ilícitos—agarrar, zancadillear, empujar por la espalda—a Pepe Sauer cada vez que éste pretendía alguna de sus peligrosas internadas; que Nabo, el extremo derecha, jugó... como en él es proverbial, con todas las malas artes que pueda imaginar el menos puritano; que hasta el propio Dámaso, generalmente jugador fino y noble, perdió los estribos y tiró zarcasadas ruñescas.

Si recordáramos todo esto, qué fué anterior a los feos recursos que emplearon también Navarro, Quirós y Sanz, sacaríamos la conclusión de que fué la U. D. S., y no el Avila, el equipo que rompió las hostilidades. El Avila, parte del Avila, accedió luego al terreno en que se le buscaba. Eso fué todo.

Por lo demás, nosotros y nos figurábamos que iba a ocurrir algo parecido a lo que sucedió. Antes del partido, sabíamos que la consigna de los medios y defensas unionistas era atemorizar desde el principio a los delanteros abulenses, machachos de endeble constitución y poco partidarios de jugarse el físico. De ahí la inclinación de Oruña en la zaga, en calidad de traganifios. Su feoz acometida del primer minuto—cuando el penalty—demostró que tenía muy bien aprendida la lección: sembrar el pánico en las filas enemigas. Y lo peor es que se salió con la suya, porque hasta Rubichi, siempre batalladoro y nunca cobarde, estuvo el domingo tan «prudente» que ni el propio Losco le habría superado.

Por fortuna—o por desgracia, como ustedes quieran—no todo el equipo del Avila se dejó impresionar por la corpulencia y los «metodos» de sus contrarios; y hubo algunos de los nuestros que, por una vez, dejaron de ser shemamas de la Caridad, como insistentemente se les ha llamado. Puesto que tocaban a sacudir, no quisieron conformarse con hacer

el papel de alfombras. ¿Está claro? Pues que no vengan ahora los colegas salmantinos con la monserga de que esos jugadores abulenses «no supieron perder». ¿No van a saber, con tantas veces como lo han hecho?

Si los jugadores del Avila, y, sobre todo, el público de Avila, no supiera perder, ¿qué habría pasado el domingo?

Millar y pico de salmantinos viajaron acompañando a su equipo. Entre ellos, numerosas personas—probablemente mayoría—finas, educadas, cultas; pero también mucha gente... de trueno. Fueron todos al partido; algunos, muchos, llevando en el colete bastantes copas de más. Gritaron cuanto les vino en gana, no sólo jaleando a su equipo—cosa natural—, sino ofendiendo e insultando al contrario. Y no se conformaron con eso. Como iban ganando, se les subió la victoria a la cabeza y se complacían en mortificar a los socios y simpatizantes del club abulense con toda clase de burlas, más o menos las gelosias. Imaginémosnos que pudiera volverse la tortilla y que esto ocurriera en el campo del Calvario. ¿Qué habría pasado? ¿Qué pasaría si unos cientos de furrosos, allí mismo, en su casa, insultaran a los jugadores de la U. D. e intentaran por todos los medios molestar y zaherir a los millares

de salmantinos que estuvieran presenciando el encuentro?

¡Piensen ustedes un momento en ello!

Pues aquí, en Avila, no pasó nada, como quien dice: media docena de tortas, salpicadas aquí y allá... y se acabó lo que se daba.

Hablando de otra cosa. ¿De verdad, de verdad, les ha gustado «ustedes machó el Salamanca? A nosotros, que en otros partidos nos había parecido un gran equipo, el domingo nos defraudó por completo. Mucho mejor que el Avila fué, sin duda alguna; pero de eso, amigo «Zeda», a poder codearse con los de las Divisiones superiores, va un abismo. Patadón adelante, y saiga lo que quiera. Y dos o tres cosas buenas de Urza y otras tantas de Acedo. ¡Ni más ni mangal! Tuvo que tener Garbale los nervios de punta para que nos colocaran cuatro tantos en las seis o siete veces que la pelota llegó a sus dominios. Y eso que la actuación del Avila fué un completo desastre.

En fin; si no mejora mucho la U. D., a pesar de que hasta ahora vaya imbatido, volveremos a verlos las caras en septiembre... como los malos estudiantes.

—Y del Avila, ¿qué? —Del Avila, ná. Que está en una situación difícil; pero no desesperada, ni mucho menos. Acaso uno de estos días publicaremos una opinión de Don Plácido, para que se queden ustedes completamente tranquilos.

EQUIS,

Una Plaza de Toros para Avila

Fé de vida

El pasado viernes publicaba éste periódico un trabajo, mitad deportivo mitad taurino, del estuista «Coleta IV». El zambombazo que disparaba al Avila C. de F., no nos afecta. En cambio, como en las líneas dedicadas al tema taurino se nos citaba concretamente, sería descortesía no contestarlas.

Muy complacidos vamos a hacerle. Al propio tiempo satisfaremos el natural deseo de saber de algunos aficionados que como él quieren conocer lo que haya en relación con la construcción del circo taurino.

No se nos ha tragado la tierra, ni aquí ha ocurrido nada que pueda determinar el desvanecimiento de nuestras ilusiones. Respiren, pues, tranquilos los impacientes.

La construcción de la Plaza en sí, no es tema, después de lo ya publicado, del que se pueda hablar en la Prensa todos los días, ni todas las semanas siquiera, porque no hay materia para tanto. Los cambios de impresiones de las Autoridades llamadas a llevar la dirección y realización de la empresa, tampoco se han reiterado. ni dan base para una mayor comunicación con el público. En una palabra: no se ha abandonado el proyecto, pero los avances notables no han sido ni muchos ni importantes. Estas son las razones de nuestro silencio.

Aquí podíamos dar por terminado este artículo; más puestos ya a contestar al amable requerimiento del cuarto de nuestros cofrades coletados (lo de «El Coleta» ha hecho prosélitos) y por si no nos hubiera dispensado anteriormente el honor de leerlos, le diremos que en nuestra última

aportación hacíamos referencia a una información publicada en este DIARIO por el compañero encargado de la crónica municipal, consignando textualmente, entre otras cosas, «... adivinamos la FIRMISIMA decisión del Municipio de que Avila tenga la Plaza de Toros que su engrandecimiento merece», y añadíamos: «Sabamos también que nuestros Ediles se ocupan activamente del asunto...»

Por entonces no podíamos decir más ni más claro. Leyendo entre líneas aquella «Miscelánea» se apreciaba que, burla burlando, entre lo que nos contó el pajariño y el comentario del que hemos copiado las frases antes escritas veníamos a decir con veladeras lo que hoy ya podemos asegurar claramente, o sea que el Ayuntamiento anterior había patrocinado DECIDIDAMENTE el proyecto, pudiendo añadir que si los nuevos concejales piensan lo mismo que los sustituidos respecto de esta cuestión—lo que es de esperar por cuanto redunde en beneficio de Avila y de su Erario municipal—y si los que quedan son consecuentes con el criterio ya manifestado, como es de creer, LA PLAZA SE CONSTRUIRA.

En ese supuesto es muy posible que hasta que veamos puesta la primera piedra no vayan las cosas todo lo rápidas que quisieramos; de un lado el Municipio habría de seguir trámites burocráticos inexcusables que son numerosos y dilatados y de otro es de rigor ante una obra de esa envergadura caminar despacio y con el pie bien sentado para no conocer el dolor del fracaso. Tengamos todos paciencia; mantengámonos vivo nuestro entusiasmo y no nos demos tan pronto por vencidos.

(Continúa en 4.ª página)

(Viene de 3.ª página)

Y ahora para final una noticia para que tome nota quien deba hacerlo: se ha publicado el anuncio de subasta para el arriendo de la Plaza de Zaragoza. Su aforo es de unas trece mil cuatrocientas localidades. El tipo fijado por su propietario, la Diputación Provincial, es de QUINIENTAS CIN-

CUENTA MIL PESETAS por cada uno de los dos años de duración del contrato y como la subasta es al alza ya veremos a qué cifra llega la Empresa que resulte adjudicataria. Y no olvidemos que el impuesto de usos y consumos nada tiene que ver con la renta.
El Coleta 1.º

Avila a merced de los elementos meteorológicos

¡Vaya una noche la de ayer y un día el de hoy! Los elementos meteorológicos han armado una zarabanda terrible sobre la región avilense y todos a una han dejado sus inquietantes rastros en nuestro suelo. Sol, agua, nieve, relámpagos y truenos, de todo ha habido en estas latitudes, acompañados en infernal algarabía por trombas aéreas que soplaban con tan extraordinaria fuerza que ponían en peligro nuestro físico y nada digamos de las prendas de cabeza y los antipáticos paraguas que volaban en todas direcciones a poco que uno se descuidara. Los chubascos han sido muy intensos convirtiendo las calles de la ciudad en verdaderas lagunas, reflejándose bastante en el Asaja al que se le van «hinchando las varices», de una manera algo fea.

La provincia, como es natural, se ve sometida, según sus regiones climatológicas, a la presión meteorológica antes citada, y en Barromás, pueblo de la zona oeste, el río Zapardiel se ha salido «de madre» lanzándose con inusitados bríos sobre la carretera de Arévalo a Madrid, que está a cinco metros sobre el nivel del suelo, cortándola. Este temporalazo,afortunadamente hasta ahora, no ha producido daños; cosa muy de notar, en contraste con lo que ocurre en distintos sitios de España.

Estas locuras del tiempo no han de ser catastróficas en toda su amplitud; ellas han de beneficiar sin duda alguna, a nuestros embalses, tan depauperados días pasados, suprimiéndose o ammorándose las restricciones eléctricas.

Obras en el templo parroquial de San Pedro

En la iglesia parroquial de San Pedro se llevan a cabo actualmente las obras de adamentamiento de la Capilla del Sagrario. Ha sido entarimada y ahora se reanuda donativos para lograr un altar de piedra a tono con la grandeza monumental de tan hermoso templo y como homenaje al Divino Patronero.

Son estas líneas, pues, un llamamiento especialmente dirigido a los feligreses de esta Parroquia avilense para que espléndidamente cooperen a la empresa. Se pretende una cámara real para el Rey de Reyes, y el ornato de tan alto lugar será demostración del amor que le tienen sus súbditos.

La oficina de recaudación de donativos se halla abierta a todas horas en distintos lugares: la Casa Rectoral, la sacristía del templo y donde quiera que se encuentren los fieles a un sacerdote de la Parroquia, solícitos siempre en su misión de intermediarios oficiales entre el pueblo cristiano y su Dios.

Delegación Provincial de Trabajo

Montepío interprovincial de previsión social de los trabajadores de las Industrias Químicas

Con objeto de procurar que las Empresas conozcan las obligaciones que dispone la vigente legislación sobre Mutualidad Laboral, con el fin de evitar que por su desconocimiento puedan dejar de cumplir algunas de las obligaciones que se les exige con este respecto, con los consiguientes perjuicios económicos, esta Delegación Provincial de Trabajo hace saber lo siguiente:

Primero. Que por orden de 11 de octubre de 1947, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 7 de diciembre último pasado, quedan aprobados los Estatutos Reglamentarios de este Montepío.

Segundo. Es de obligación en las Empresas afiliar al mismo al personal que trabaja bajo sus órdenes.

Tercero. Abonar las cuotas establecidas a partir del día 1 de julio del pasado año, en un total del 9 por 100 de los salarios de sus productores, a pagar el 6 por 100 por parte de las Empresas y el resto de los trabajadores.

Cuarto. Remitir al Montepío el padrón inicial de todos los obreros que presten servicios en la Empresa, en el que constarán autos datos: Nombres y apellidos, estado civil, fecha de nacimiento, nombres de los padres, fechas de ingreso en la Empresa, cate-

De días

Ayer celebró su onomástico el ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas.

Operada

En el Hospital Provincial sufrió días pasados una operación quirúrgica la señorita Cermes Mata, que se encuentra en delicado estado. Desamos vivamente la mejoría de esta señorita.

COMPRARIA casa o piso, unos siete mil duros, llave en mano. Rezo: Duque de Alba, 71.º

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Agustina Arroyo de Montero, serán aplicados por el eterno descanso de su alma los siguientes sufragios:

Día 30.—El alumbrado al Santísimo Sacramento de las Reverendas Madres Adoradoras.

Día 31.—El alumbrado al Santísimo Sacramento de las Reverendas Madres Reparadoras; la misa de 8 en la Capilla de Siervas de María; todas las misas hasta las 9 de la mañana de la Iglesia de la Saeta; las de 9, 9,30 y 10 en la Parroquia de San Juan; las de la Iglesia Parroquial de Barco de Avila, y la del Sanatorio de Santa Teresa.

OBROERO: Si tu Empresa descuida el cumplimiento de sus deberes respecto al Seguro de Vejez no vaciles en acudir a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

SE VENDEN máquinas de zapatero. Taller de Estimio García.

Profesionales, salarios que disfrutan.

Quinto. Enviarán mensualmente al Montepío la relación de altas y bajas causadas en el anterior mes.

Sexto. Presentar dentro de los primeros veinte días de cada mes los justificantes de ingreso de cuotas; con el recibo de la Caja General de Ahorros.

La Dirección de este Montepío, radica en Madrid, en la calle de Hortaleza núm. 85.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y García.

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS

Viveros Provedo Logroño

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Anoche descarriló un tren mercancías entre Guimorcondo y Navalgrande

La serenidad y arrojo del maquinista evitó una catástrofe al tren eléctrico de la noche

Anoche, sobre las nueve y cuarto, ocurrió un accidente ferroviario entre las estaciones de Guimorcondo y Navalgrande, que afortunadamente no tuvo otras consecuencias que las desperfectos de material y pérdida de algunas mercancías.

El tren A R 16 de mercancías marchaba con dirección a Madrid, y al llegar al kilómetro ciento siete con un hectómetro, desprendióse del vagón plataforma, que ocupaba el décimo quinto lugar, una rueda, ocasionando este percance el descarrillamiento del convoy, quedando cinco vagones atravesados en la vía general ascendente, esto es: en dirección a Madrid, y dos en la vía descendente, que siguen los trenes que vienen a nuestra capital. Otros seis vagones más quedaron empujados unos en otros como consecuencia del brusco choque de los mismos. Las mercancías que transportaban los vagones siniestrados eran patatas, carbón y madera para la capital de España, géneros que se desparzaron por el suelo.

El maquinista del mercancías se dió perfecta cuenta de la situación y pensando más que en lo ocurrido en lo que podía ocurrir por la inminencia del paso por el lugar del accidente —un poco más acá del Puente de la Lagartera— del tren eléctrico que llega a Avila a las diez menos cuarto de la noche, desenganchó la máquina y continuó rápidamente con ella unos trescientos metros poder colocar petardos en la vía descendente. Fue cosa de tres minutos: el eléctrico llegó a toda marcha, explotaron los petardos y la máquina del mercancías no cesó de hacer señales de alarma con la sirena en todo este tiempo, dando lugar a que el conductor de la unidad de viajeros pudiera frenar y parar de manera conveniente a pocos metros ya del lugar en que los vagones se hallaban atravesados en la vía. Los viajeros sufrieron los efectos de la alarma y no más. De ellos hemos tenido ocasión de hablar con don Fernando Bustillo, don Antonio Elías y don Juan Gómez Málaga, quienes nos han hecho grandes elogios de la actuación del maquinista del mercancías, don Nicolás Aguado, agradecidos como es natural al celo, presteza y arrojo de tan digno ferroviario, que no estuvo ajeno al peligro en su proceder.

De Avila partió inmediatamente para el lugar del suceso un vagón de socorro, en el que se trasladaron al lugar citado el inspector de Explotación don Leovigildo Córser, y personal necesario para los trabajos oportunos a fin de dejar expedita la vía, cosa que se consiguió después de varias horas, haciéndose el servicio por vía única.

Los viajeros del eléctrico, a quienes felicitamos conjuntamente con el personal ferroviario, hicieron transbordo a un nuevo tren

y llegaron a nuestra ciudad sin novedad alguna.

Una máquina se incendia en Navalperal de Pinares

En la estación ferroviaria de Navalperal de Pinares se incendió esta mañana una máquina de tren mercancías a consecuencia de haber caído un rayo en el tendido eléctrico.

El siniestro ocurrió cuando entraba en aguja el tren que llega a esta ciudad sobre las diez. Inmediatamente fué cortado el fluido, corriéndose las llamas hacia la Central eléctrica; pero no hubo más que lamentar sino el incendio de la máquina del mercancías.

Los viajeros del eléctrico de las diez continuaron su viaje en la misma unidad hasta La Cañada, pasado en esta estación el rápido de Salamanca.

Un testimonio expresivo de gratitud

Don Julián Mozo, industrial avilense, nos dirige una carta atentísima en la que entre otras cosas hace constar lo que sigue:

«Con motivo del siniestro ocurrido recientemente en mi establecimiento de ultramarinos, instalado en la Plaza de Zaragoza número uno, es mi propósito expresar mi gratitud desde las columnas de este Diario, a las autoridades locales que tan acertadamente dispusieron la extinción del fuego que se produjo, y hacer resaltar la actividad del Cuerpo de Bomberos, y muy especialmente también la diligencia de la Compañía aseguradora «La Paternal», de la que es subdirector en esta provincia don Manuel Fernández Martín, que con una rapidez extraordinaria y con espléndidez me ha indemnizado los daños que en dicho siniestro se me han originado.»

También hace presente el señor Mozo su agradecimiento a cuantas personas intervinieron a su favor de la extinción del incendio impidiendo que éste alcanzara otras proporciones de mayor importancia.

Complot revolucionario descubierto en Bolivia

LA PAZ.—El Gobierno boliviano ha decretado el estado de sitio. Alga para ello las siguientes razones: primera, que ha sido descubierto un plan revolucionario contra los Poderes legalmente constituidos; segundo, que los documentos descubiertos demuestran la existencia de un temerario complot contra la seguridad del Estado; tercero, que es deber ineludible del Gobierno el defender las instituciones democráticas de la violencia organizada «por los elementos nazis que pretenden ensangrentar el país».

El diario «La Noche» publica los primeros documentos encontrados por la Policía, según los cuales la revolución debía estallar a las cinco del domingo día 25 con un ataque al palacio del Gobierno y a los cuarteles de la Policía.—EFE.

Declaraciones de los detenidos por el complot

LA PAZ.—Las últimas declaraciones de los detenidos y los

Mea culpa en cuatro estancias

¡Válame Dios!, como dijo don Sancho, y las cosas que he tenido que oír desde que se me ocurrió hablar de Tomaliso. Por unos días he capoteado la popularidad en Avila y no solo se habló de mí, por algunos bien y por la mayoría mal, en cafés, bares y corrillos deportivos sino que fui sacado a colación en la Casa Social, en el Casino y en el Tranca, y por último según mi amigo el reciente concejal, en el Ayuntamiento se me ha hecho el honor de mencionarme. Total que en la semana pasada se ha discutido tanto sobre mí como sobre don Nuñez Vela de grata memoria.

Todo por decir en público lo que muchos pensaban en privado; pero vistas las aclaraciones de los cronistas y de la directiva del Avila, recojo velas y rectifico mi anterior para que las cosas que den como se debido.

1.º Sauer y Agustín no fueron a Tomaliso porque no estaban en condiciones físicas.

2.º La Directiva del Avila nunca pensó en ocupar los lugares

10.º y 11.º de la tabla porque lo que siempre le ha interesado ha sido quedar cuanto más arriba mejor.

3.º Tampoco ha partido el consejo de «Equis» y «Zeda» y lo que yo les oí fué un comentario sin importancia.

4.º De todo lo cual se infiere que aunque el Avila ha perdido no se muere, porque con tres negativos dejará detrás a muchos vivos, y aunque es una cosa obvia que el domingo lo va a pasar mal en Segovia eso nos importa un bledo si en el otro goleamos al Toledo, porque aunque sepamos que en Sevilla ni en Mérida saquemos ni una astilla, nos espera el porvenir derrotando al Chamberl y si esto no se pudiera aún nos queda Talavera; todo menos la emoción de jugar la promoción.

Y basta. Me han asegurado formalmente que a un distinguido colega en cuanto leyó mi anterior artículo se le curó el reume; lo celebro y para otra vez ya sabe.
El Coleta IV

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

SERVICIO SOCIAL

Queremos hablaros hoy de un tema que es para muchas enojoso y motivo de protesta continua. Figúrate vosotras una mujer que juega al tenis, o que le gusta la música o que tiene otras aficiones y para satisfacerlas pertenece a un Centro cultural o de recreo. Ella tiene derecho a distraerse, a divertirse, a emplear varias horas diarias en estas expansiones y recreos. Mas en esto hay un punto negro. Para pertenecer a éstos si-

ntos la exigen el Servicio Social. ¡Qué terrible injusticia! A una mujer que se levanta tarde, que se pasa el día sin hacer nada la mayor parte de las veces le exigen en toda su vida, (que puede tener setenta u ochenta años, lo que Dios le conceda) que preste a su Patria un servicio de seis meses. Además tres de ellos lo emplean en su formación, en aprender a guisar, y a reparar, a cuidar un niño, a cortar un vestido, cosas que muchas ignoran, y además tienen una educación espiritual.

JULIO LASTRAS GANTERO-MARMOLISTA
Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio.—Avila

Hasta aquí ¿dónde está el motivo de protesta? ¿no aprovecha acaso, exclusivamente a cada cumplidora el servicio que hace? Tal vez el día de mañana cuando tenga un hogar propio, agradezca las enseñanzas que a regañadientes aprendió.

Después, tiene que prestar un trabajo tres meses en centros benéficos en los lugares a que sean destinadas. Hacer una labor que redunde siempre en favor de gentes humildes, que ayuda a la tarea del Estado. Esto debía ser para ellas motivo de orgullo y satisfacción haber hecho una cosa útil para la Patria en que ha nacido. Obligar a las mujeres a ello es acaso es injusticia cuando tanto esfuerzo se precisa?

Después, tiene que prestar un trabajo tres meses en centros benéficos en los lugares a que sean destinadas. Hacer una labor que redunde siempre en favor de gentes humildes, que ayuda a la tarea del Estado. Esto debía ser para ellas motivo de orgullo y satisfacción haber hecho una cosa útil para la Patria en que ha nacido. Obligar a las mujeres a ello es acaso es injusticia cuando tanto esfuerzo se precisa?

Después, tiene que prestar un trabajo tres meses en centros benéficos en los lugares a que sean destinadas. Hacer una labor que redunde siempre en favor de gentes humildes, que ayuda a la tarea del Estado. Esto debía ser para ellas motivo de orgullo y satisfacción haber hecho una cosa útil para la Patria en que ha nacido. Obligar a las mujeres a ello es acaso es injusticia cuando tanto esfuerzo se precisa?

Después, tiene que prestar un trabajo tres meses en centros benéficos en los lugares a que sean destinadas. Hacer una labor que redunde siempre en favor de gentes humildes, que ayuda a la tarea del Estado. Esto debía ser para ellas motivo de orgullo y satisfacción haber hecho una cosa útil para la Patria en que ha nacido. Obligar a las mujeres a ello es acaso es injusticia cuando tanto esfuerzo se precisa?

Después, tiene que prestar un trabajo tres meses en centros benéficos en los lugares a que sean destinadas. Hacer una labor que redunde siempre en favor de gentes humildes, que ayuda a la tarea del Estado. Esto debía ser para ellas motivo de orgullo y satisfacción haber hecho una cosa útil para la Patria en que ha nacido. Obligar a las mujeres a ello es acaso es injusticia cuando tanto esfuerzo se precisa?

La regidora provincial de Prensa y Propaganda